

Aktuální kvalita vody v koupacích plochách na Vysočině. V Kachličce a v Pilské nádrži zákaz koupání trvá

31.7.2025 - Jana Böhmová | Krajská hygienická stanice kraje Vysočina

Stále trvá zákaz koupání v rybníce Kachlička a v Pilské nádrži. Voda je zde pro koupání nebezpečná a hrozí akutní poškození zdraví. Důvodem je vysoký výskyt sinic a chlorofylu-a. Kvalita vody ve většině ostatních sledovaných vodních ploch v Kraji Vysočina je stále dobrá.

Rybník Kachlička, Zdroj: KHSV

Aktuální situace v Kraji Vysočina

Zákaz koupání: rybník Kachlička, Pilská nádrž

Mírně zvýšená pravděpodobnost vzniku zdravotních problémů (po koupání se doporučuje osprchovat): Břevnická nádrž, rybník Ředkovec, Vodní nádrž Sedlice, Vodní nádrž Trnávka - Městská pláž Červená Řečice

Voda vhodná ke koupání (se zhoršenými smyslově postižitelnými vlastnostmi, po koupání je vhodné se osprchovat): Domanínský rybník, VN Trnávka - Petračka, Dalešická přehrada - Koněšínská pláž, rybník Medlov

Voda vhodná ke koupání: rybník Malý Pařezitý, rybník Velký Pařezitý, Lom Horní Cerekev, Koupaliště Nové Město na Moravě, rybník Sykovec, Velké Dářko

Probíhající monitoring rybník Medov 28.7.25, Zdroj: KHSV

V regionu Vysočiny je však také řada míst, tzv. ostatních vodních ploch, kde hygienici kvalitu vody nesledují. „Záleží na každém, jak čistotu vody vyhodnotí. Obecně platí, že pokud má například voda malou průhlednost, je zakalená, zeleně či hnědě zbarvená, zapáchá, na hladině jsou viditelné olejové skvrny, popřípadě zde plavou těla uhynulých ryb, určitě bychom se zde koupat neměli,“ nabádá Ing. Karel Smejkal, vedoucí oddělení hygieny obecné a komunální Jihlava a Třebíč. Zvláště v menších nádržích nemusí už v současnosti voda splňovat hygienické požadavky. „Není na místě podceňovat potenciální riziko koupání se ve znečištěné vodě. Zejména sinice a jejich toxiny mohou způsobovat vážné zdravotní obtíže,“ doplňuje Smejkal.

Stejně opatrní bychom měli být, když se chceme koupat v místech, která neznáme. Nevíme, jaká je tady hloubka, případně spodní proudy, a jestli se pod hladinou neskrývají kameny. Nikdy nepřeceňujme při plavání své síly a aktuální zdravotní stav. Při pobytu u vody ani doma u bazénu nikdy nenechávejme děti bez dozoru. Utonutí je v naší republice druhou nejčastější úrazovou příčinou úmrtí dětí a mládeže a sedmou nejčastější příčinou u dospělých!

Bc. Jana Böhmová, tisková mluvčí KHS kraje Vysočina, e-mail: tisk@khsjih.cz, tel. 604 699 678

<https://www.khsjih.cz/tiskove-zpravy/cteni/165-aktualni-kvalita-vody-v-koupacich-plochach-na-vysocine-v-kachlicce-a-v-pilske-nadrzi-zakaz-koupani-trva>